

Súd: Okresný súd Dunajská Streda
Spisová značka: 9P/2/2014
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2214200197
Dátum vydania rozhodnutia: 18. 03. 2014
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Alica Vörösová
ECLI: ECLI:SK:OSDS:2014:2214200197.1

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd v Dunajskej Strede v konaní pred sudkyňou JUDr. Alicou Vörösovou vo veci starostlivosti súdu o maloleté dieťa: H. Z., R.. XX.XX.XXXX bytom u navrhovateľky, zastúpené Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny v Dunajskej Strede, dieťa rodičov: matka - K. Z., W. Z., R.. XX.XX.XXXX D. J. P. XXXX/XX, A. I. a otec - neuvedený na návrh navrhovateľky X. Z., W. A., R.. XX.XX.XXXX D. J. P. XXXX/XX A. I. o zverenie malol. dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti inej fyzickej osoby než rodiča takto

rozhodol:

Súd malol. H. Z., R.. XX.XX.XXXX zveruje do náhradnej osobnej starostlivosti inej fyzickej osoby než rodiča a to do starostlivosti starej matky Ireny Z., W. A., R.. XX.XX.XXXX D. J. P. XXXX/XX v A. I..

Stará matka zo strany matky malol. dieťaťa X. Z. je oprávnená a povinná vykonávať osobnú starostlivosť malol. dieťaťa v rovnakom rozsahu, ako by ju vykonávala matka malol. dieťaťa, zastupovať ho a spravovať jeho majetok v bežných veciach a preberať a nakladať s výživným od malol. matky malol. dieťaťa.

Matka malol. dieťaťa je povinná platiť výživné na malol. H. mesačne v sume 30% zo sumy životného minima na nezaopatrené, nepľnoleté dieťa, vždy do 15 dňa, toho ktorého mesiaca vopred k rukám navrhovateľky, počnúc od právoplatnosti tohto rozsudku.

odôvodnenie:

Navrhovateľka prostredníctvom Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny podala dňa 10.01.2014 na tunajší súd návrh o zverenie malol. dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti inej fyzickej osoby než rodiča konkrétne do jej osobnej starostlivosti ako starej matky zo strany matky malol. dieťaťa s odôvodnením, že malol. H. R.. XX.XX.XXXX pochádza z mimomanželského vzťahu matky K. Z., teda jej dcéry, s tým, že otec malol. dieťaťa nebol uvedený ani určený súdom.

Stará matka uviedla, že od narodenia malol. H. žije s matkou v spoločnej domácnosti u starej matky zo strany matky malol. dieťaťa, teda navrhovateľka od narodenia

9P/2/2014

- 2 -

malol. dieťaťa vypomáha svojej dcére pri výchove malol. dieťa nakoľko matka malol. dieťaťa je nezodpovedaná, fetuje, užíva drogy, nepracuje, nespolupracuje s úradmi a nemá žiadne finančné prostriedky. V spoločnej domácnosti s nimi býva aj matkina sestra Silvia jej dve malol. deti sú zverené starej matke z otcovej strany. Stará matka je na čiastočnom invalidnom dôchodku a poberá 150 Eur mesačne. Malol. dieťa navštevuje prvý ročník základnej školy je šikovný a múdry chlapec a stará matka je

rozhodnutá pomôcť jednak malol. H. a je ochotná prevziať jeho výchovu a starostlivosť a taktiež prejavila záujem a snahu mať dohľad nad matkou malol. dieťaťa.

Matka malol dieťaťa súhlasila s návrhom v plnom rozsahu.

Súd vo veci vykonal dokazovanie, jednak výsluchom účastníkov konania, oboznámil sa s obsahom pripojených listinných dôkazov, rodným listom malol. dieťaťa, správou zo šetrenia výchovného prostredia malol. dieťaťa, výpisom z trestného registra navrhovateľky, potvrdením o zdravotnej spôsobilosti navrhovateľky na výchovu malol. dieťaťa, zárobkovým výkazom navrhovateľky a ustálil nasledovný skutkový stav veci:

Podľa ust. § 44 ods. 1 Zákona o rodine - Náhradnou starostlivosťou je viacero osobitne usporiadaných, na seba nadväzujúcich a vzájomne sa podmieňujúcich dočasných opatrení, ktoré nahrádzajú osobnú starostlivosť rodičov o maloleté dieťa v prípadoch, ak ju rodičia nezabezpečujú alebo nemôžu zabezpečiť.

Podľa ust. § 44 ods. 2 zákona o rodine - Náhradná starostlivosť, na ktorej základe vznikajú vzťahy medzi maloletým dieťaťom a inou osobou, môže vzniknúť len rozhodnutím súdu a jej obsah tvoria práva a povinnosti vymedzené zákonom alebo súdnym rozhodnutím.

Podľa ust. § 44 ods. 3 zákona o rodine - Náhradnou starostlivosťou je zverenie malol. dieťaťa do osobnej starostlivosti inej fyzickej osoby než rodiča, ďalej je len náhradná osobná starostlivosť

Podľa ust. § 44 ods. 4 zákona o rodine - Súd pri rozhodovaní o tom, ktorý zo spôsobov náhradnej starostlivosti zvolí, vždy prihliadne na záujem maloletého dieťaťa.

Podľa ust. § 45 ods. 1 zákona o rodine - Ak to vyžaduje záujem maloletého dieťaťa, súd môže zveriť maloleté dieťa do náhradnej osobnej starostlivosti. Osobou, ktorej možno maloleté dieťa takto zveriť, sa môže stať len fyzická osoba s trvalým pobytom na území Slovenskej republiky, ktorá má spôsobilosť na právne úkony v plnom rozsahu, osobné predpoklady, najmä zdravotné, osobnostné a morálne, a spôsobom svojho života a života osôb, ktoré s ňou žijú v domácnosti, zaručuje, že bude náhradnú osobnú starostlivosť vykonávať v záujme maloletého dieťaťa.

Podľa ust. § 45 ods. 2 zákona o rodine - Pri zverení maloletého dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti uprednostní súd predovšetkým príbuzného maloletého dieťaťa, ak spĺňa

ustanovené predpoklady.

V danom prípade súd má jednoznačne preukázané, že malol. dieťa od jeho narodenia 01.12.2005 žije so svojou matkou v spoločnej domácnosti spolu s navrhovateľkou, ktorá sa

9P/2/2014

- 3 -

o neho riadne stará a prejavila vážny záujem o ďalšiu starostlivosť a jeho výchovu. Vzhľadom na to, že záujem dieťaťa vyžaduje aby bolo zverené do náhradnej osobnej starostlivosti a to príbuznej osoby starej matky zo strany matky z dôvodu, že jeho zdravý vývoj i zo strany matky je ohrozený nakoľko matka je nezodpovedná a užíva návykové látky. Okrem toho je bez pracovného pomeru na pojednávaní matka tvrdila, že vybavuje si sociálne dávky. Súd má preukázané, že stará matka zo strany matky malol. dieťaťa splnila podmienky uvedené o citovaných ustanoveniach zákona o rodine.

Súd poukazuje na ust., § 157 ods. 3 O.s.p. ak je na pojednávaní vyhlásení rozsudok za prítomnosti všetkých účastníkov alebo ich zástupcov, ktorí sa vzdajú odvolania uvedie súd v odôvodnení rozsudku iba predmet konania a ustanovenia zákona podľa ktorých rozhodol. Preto súd rozhodol tak, ako je to uvedené vo výroku tohto rozsudku. Zároveň zaviazal matku na platenie výživného na malol. dieťa podľa ust, § 62 ods. 3 zákona o rodine.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku nie je možné podať odvolanie, nakoľko účastníci konania sa výslovne predom vzdali opravného prostriedku, proti tomtuo rozsudku